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[ToHATHMe onpeaeneHHoro
MHTerpana

OnpedesiéHHbIM UHMe2pasioMm om
HenpepbieHOU PYHKUUU f(x) Ha
KOHeYHoOM ompe3Ke [a, b] (20e)

Ha3bleaemcs npupauweHue Kakou-
HUbyoOb eé nepsoobpa3HoOU Ha 3MoM
ompes3Ke. ﬂp%amom ynompebrisiemcsi




Yucna a n b HasbIBakOTCA
COOTBETCTBEHHO HMXKHUM N BEPXHUM
npeaenamMmuv MUHTErpupoBaHus, a OTPEe30K
[a, b] — OTPE3KOM UHTErpupoBaHUA.

YA




Takum obpa3om, ecnu F(x) — Kakafa-HMoyAab
nepBoobOpa3Haa dyHKuMAa ans f(x), To,

cornacHo onpeaersfieHunio:
d

] F(Ndx=Fb) - Fla)

a
PaBeHCTBO HasbiBaetca opmynomn

HbroToHa-Jler ="~




[lpu a = b No onpeneneHuro
¢ npuHUmaeTcs




Pa3HocCTb F(b) — F(a) KpaTKO 3anucbiBaloT
TaK:




NoaTomy chopmyny HbroTtoHa-JlenbHuuya
Oyaem 3anucbiBaThb U TaK:

2
| F(x)dx=F (2

d
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[MTpumep
< BbluMcnutb onpeneneHHbIn MHTeﬁpm dx

< PelweHue. [lponseepem 3ame|-|y
nepemMeHHOM, nonarags x =1

< Torpa dt = 2x dx, oTKyAa x dx = (1/2) dt, n
noablHTEerpanbHoe BbipaXeHune
npeobpa3syeTcs Tak:

xr - &ﬂfw6mﬁ'U2J&




< Hanpgém HoBble npeaen.l
UHTerpupoBaHus. [lloactaHoBKa
3HAYeHUN X=X = 5 B yPABHEHNE -5 -16=9
naet a

4 £
[£0) ax=[7[o0) ) dt]
% Wcnonb3ys Tenepb chopmyny -

170

NOMYYUM: -[-% de = [ =

™) ~—
U

< lNocne 3aMeHbl NnepeMeHHOU Mbl He
BO3BpallafiMCb K CTapoOUu NepeMeHHOoMU,
a npumMmeHunu cdopmyny HoloTOHa-
NlenbHMUa K nony4yeHHOU



CBouncrtBa onpeaerieHHoro

MHTerpana

< Teopema 1. OrnipedesiEHHbIU UHMe2parl c
OOUHaKoebIMU rnpederamu
UHmMe2pupoeaHuUsi paseH HyIJIro, T.e.

a

[ 7(x) dx=0
JTO CBOUCTBO COAEPXKUTCA B CAMOM
onpeaeneHun onpeneneHHoro
nHTerpana. OgHako ero MOXHo
nony4unTtb u no cpopmyne HbHOS P~

ﬂeM6HMu1:f(x) -

Fla)-Fla)=0



Teopema 2. Bennu4uHa oripedesiEHHO20 UHMez2parsia He
3asucum om ob603Ha4YeHusi nepemMeHHoU

&

UHmGZPUPoeaH”fj(I)%x - ] F(8) dt.

[

[yctb F(x) — nepBooOpa3Haa gns f(x). Ana f(t)
nepBOOOpa3HOU CIRYXUT Ta XKe pyHKUUA F(t), B
KOTOpoil UL NHAYE eGD3HAYeHa He3aBUCHMas
nepemMeHHasn. Cneno arensHo

?
2

Ha OCHOBa;iMM dopmynbl

2
nocneaHeq PaBeHCTBO O3HaYyaeT paBeHCTBO
/\rjUpazlrﬂs’?) A _!:Jj%f) 3,?




Teopema 3. [ToCmMOsIHHbIU MHO>XUMmeJib
MOXXHO 8 bIHOCUMb 3a 3HakK
onpedeneHHoao UHmeapana T.C.

]kf(x) dx = [f(x) dx




Teopema 4. OnpedesiEHHbLIU UHMe2pal
om asicebpauyeckou CyMMbl KOHEYHO20
yucsia QpyHKyuUU paseH
asieebpauyeckou cymme
oripedesiEHHbIX UHMe2pasioe om amux
¢yHK.;""v. -—

[[7 () +o(x)-w(x)dx] =

a
d d

3
- I 7 (x) dx+[ @[ x) d-'?i—l Wi x) dx.

a a a




Teopema 5. Ecsiu ompe30k
UHmMez2pupoeaHusi pa3bum Ha yacmu,
mo oripeodesiéHHbIU UHmMezparl rno
eceMy Oompe3Ky paseH cyMme
ornpeoestEHHBIX UHMe2pasios o e2o
yacmsim, T.e. ecnm ,TO:

[ f(x) dx=[ 7(x) dx+[ 7(x) dx

d ¢




Teopema 6. llpu nepecmaHo8ke
rnpeoesioe UHMe2puUpPoOB8aHUSs
abcosiromHasi eesiludUHa
oripeodesiIEHHO20 UHMez2parsia He
MEeHsiemaesi, a U3SMeHstemcsi iulllb e20

3HaK, T.e.j £(x) dx:-] (%) dx




Teopema 7 (Teopema o

cpenHem). OnpeodeniéHHbIU UHMez2pars paseH
rnpou3eedeHuro OsIUHbI ompe3Ka

UHMe2pupoB8aHUsi Ha 3Ha4YeHue
3 MoObIHMe2panbHoU PyHKYuu 8 HeKomopou

]"}""58 e (e F(E), a<<h

a




Teopema 8. Ecsiu eepxHul npeoers
UHMez2puposaHusi 6osibwe HUXXHe20 U
noobIHMezpasibHasi hyHKUUs
HeompuuamersnbHa (noJsioxxumeJsibHa), mo u
orpeodesiEHHbIU UHMez2past HeompuuamesieH
(M= == - T—

(x)20, mo u _l'f (x) dx= 0,

@
o
a ecnu | [ ?::] =0, mo w I i |(x:] dx = 0.

a




Teopema 9. Ecsiu eepxHul npeoden
UHMezapupoesaHusi bosibwe HUXXHe20 U
YHKUUU U HenpepbI8HbI, MO 7(x)
HepaseHCcmeo

MOJKHO,MOYJIEHHO UHime2pupo8ama, T.e.

] £(x) dxzjaa(x) dx

(] 2




willNEWIIVIITILIVI VIITII U1 pUJIJT

nepemMeHHbIM BepXHUM
npeanesyiomMm
[lycTb f(x) — HenpepbiBHasa Ha OTpe3kKe

[a, b] dbyHKLUMUA, a F(x) — ee
x nepBooodbpasHas. PaccmoTpum

[ renPeAgnentbIN MHTErRan:




A 4yepe3t 0003Ha4YeHa nepemMeHHas
UHTEerpupoBaHuA, YTOObLI He NyTaTb €€ C
BepxHeun rpaHuuen. lNpwu

N3MEHEHUUN X MEHAETCA U

on penéﬁeﬂnﬁlﬁ—mmrpan T.e.
OH ABnsieTcs pyHKLMEN BEPXHEro
npeaena UHTErpupoBaHUS Y. KOTONVO
0003HaYUM Yepes P(x), Q\g&\\%@,

D(x) =]f (£) dt @®®
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[Jokaxem, 4yTo PpyHKUNA P(x) ABnAeTcA
nepBoobpasHoun Ans flx) = f(t). IencTButenbHo,

p,mbcbepc 75 \

f N DR | | 2, N " O
=[F|z,|—.~|a,|:| =f [m—F la)=fx),
L e A s L Ry o

TaK Kak F(x) —- nepBoobpa3Hasa ansa f(x), a F(a) -
NoCTOsIHasA BeNn4nHa.
PyHKUMA P(x) — ogHa N3 6€CKOHEeYHOro MHOXecTBa

nepBooOpa3HbIX ANA f(x), a UMeHHO Ta, KoTopas
Nnpu x = g obpaLwlaeTcs B HOMb.




BblyucneHue onpeaerniéHHbIX MHTErparions
MeTOA4OM UHTEerpupoBaHUs No 4YacTAaAM U
MeTOAO0M 3aMeHbl NepeMeHHOU

[lpu BbiBOOE chopmynbl
MHTEerpmpoBaHusA No 4YacTsaM ObINO
nosily4eHo paBeHCTBO u dv = d(uv) — v du.
[TpouHTErpnpoBaB ero B npepenax

OT a 00 b u yunTbiBasa Teopemy 4
naparpada o cBoncTBax

onpeaneneHHOro uHTerparn
Iu dv = ld (w)—lvdu.

a a a




Kak 3To cnepyet ns Teopembl 2 naparpadpa o
CBOMCTBaxX HeonpeaesrieHHOro nHTerpana,
NnepBbIN YJieH B NPaBOU YaCTU paBeH Pa3HOCTU
3Ha4YeHUU Npon3BeaeHUs uv Npu BepXHeM U
HWXHEeM npegenax UHTerpupoBaHus. 3anncas
3TY pPa3HOCTb KpaTK g BUpe:

HV

nonydyaem coopmyny MHTerpMpOBal-wm no
YyacTsM AnS BbIMUCNEHUS onpe.qeneHHoro
MHTerpana: -

i v =uy

pﬁ@




[IlpumeHeHue onpeaeneHHOro

I/IHTerpana
<& I'Inou.l,ap,b KPUBOJIMHENHOM Tpaneumm
o= J’f i“/]_ o= j|f 7(x)
yl
S = —i Flx)ac o ‘—; §=|[1(x)-g(x)]dx
N 0













NCTOYHUKN MHOpMaLUN:

http://function-x.ru/integral4.html
KoHCNEeKT nekummn

http://uztest.ru/abstracts/?idabstract=68542
http://osiktakan.ru/alg10.html

P S







